



# Homolský OBČASNÍK

ČÍSLO 47

14. ROČNÍK • III. ČTVRTLETÍ 2006 • VÝTISK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

## Vítání občánků, prvnáčků a patnáctiletých



*Všichni vítání občanci.*

**Pravidelná společenská akce, kterou pořádá obec Homole u Panny, letos má už své patnácté výročí.**

A konala se ve středu 23. srpna od 16ti hodin na obecním úřadě. Pozvány byly dvě nové občanky-miminka, tři prvnáčkové a tři patnáctiletí. Všichni dostali hodnotné dárky. Maminky kytičku a miminka krásného zeleného plyšového žabáčka. Prvnáčkové obdrželi dár-

*(Pokračování na str. 2)*



*Malé občerstvení určitě přijde vhod.*

# Vítání občánků, prvňáčků a patnáctiletých

(Dokončení ze str. 1)

kovou tašku se školními potřebami a patnáctiletí kytičku a stříbrný řetízek s přívěškem. Po společném focení venku se všichni odebrali zpět, kde měli připraveno malé občerstvení, o které se postarala paní Alena Pincová. A já jen dodám, alespoň pro ty větší děti. Jedno si pamatuj, ve stínu měj. Dodržuj pravidla děj se co děj, na hřišti života poctivě hrej, abys hrál o život vždycky „FAIR PLAY“.

Zdeňka Černá, redaktorka



Nový občánek Klárka Jouklová s maminkou a pan starosta.



Malí prvňáčkové, Patrik Janda a David Pavle.



Tři patnáctiletí, Kristýna Jandová, Vítek Černý, Josef Matoušek. • Malá Klárka s rodiči.



## Co se dělo na jednání zastupitelstva v červnu, červenci a srpnu

■ Byl zájem o pozemky a to v Suleticích, Lhotě pod Pannou a hlavně na Bláhově. Pozemky byly prodány v celkové hodnotě 16 530 Kč.

■ Fima Elektrošrot podala nabídku na likvidaci elektro odpadů. Vzhledem k jejich vysokým cenám obec nemá zájem.

■ Zastupitelstvu byly předloženy návrhy pohlednic místních částí obce od nakladatelství a vydavatelství Baron. Schváleno bylo 11 pohlednic po 200 kusech. Občané

už si pohlednice zakoupili minimálně za 3000 Kč.

■ Další poškození hřbitovní zdi zapříčinilo odložení nákupu traktoru pro obec a uvolněné peníze se použijí na opravu hřbitovní zdi. Byl předložen rozpočet firmy Tepostav, kterou zastupitelstvo schválilo na opravu, ale obec musí zajistit likvidaci zbořené zdi a vyhloubení základů. Náklady na tuto stavbu jsou 300 000 korun.

■ Dále byla provedena oprava krovů, stropu a střechy na obecní hasičské zbrojnici od firmy Pila Ja-

nouš. Oprava stála 160 000 korun.

■ Na srpnové schůzi se tajným hlasováním rozhodovalo přidělení bytu v bytovce čp.48. S pěti hlasy se ho konečně dočkal Michal Holík.

■ Předseda bytového výboru oznámil výměnu pěti kuchyní do nájemních bytů a navrhl, aby to bylo projednáno na příštím zasedání, kde se rozhodne na základě fotografické dokumentace. Rozhodlo se, že ze šesti kandidátů na kuchynské linky vybere bytový výbor jenom tři. (redakce)

# Ohlédnutí zastupitele Vítězslava Černého

Chtěl jsem opět kandidovat do obecního zastupitelstva, ale bohužel chyba úředníka a moje zahraniční dovolená v době odevzdání náležitých dokumentů mi to neumožnila.

Tak bych tímto chtěl poděkovat lidem, kteří mi dali šanci poznat chod obce a mohl jsem do něho snad trochu zasáhnout. Dále těm kdo mi pomáhali celé čtyři roky při různých akcích jak pro děti, tak pro dospělé. Doufám, že ty čtyři roky nebyly promarněné a jenom prosezené schůzováním. A splnil jsem, alespoň z části, očekávání těch, co mi dali svůj hlas. Dobrý pocit jsem měl z dětských akcí, při kterých děti něco dokázaly a měly radost s odnesené odměny. Dočkal jsem se i poděkování od některých rodičů. Tak doufám, že můj nástupce bude stejně horlivý a štedrý k dětem, které jsou jeho budoucími voliči. A do třetice, musím taky poděkovat těm, kteří mi odmítali pomáhat, utvrzovali mě jiní o jejich pravdě a jak se říká, házeli mi klacky pod nohy. Byla to pro mě dobrá životní zkušenost.

**Vítězslav Černý**, předseda kulturního výboru

## ■ TANEČNÍ ZÁBAVA SE VYDAŘILA

V sobotu 17. června se konala v Hostinci U Horáčků taneční zábava. K tanci i poslechu hrála skupina Bonanza. Celkem přišlo 60 lidí, kteří se chtěli i v teplém počasí pobavit. Začínalo se od 20ti hodin a končilo se o půl druhé ráno.

## ■ LOSOVÁNÍ KŘÍŽOVKY

Ve čtvrtek 3. srpna na schůzi obecního zastupitelstva se opět losovalo. Tajenka křížovky zněla, že Emil Holub byl český lékař, cestovatel a spisovatel. Tentokrát ruka pana Jiřího Barboříka vylosovala **Alenu Matouškovou** (na snímku vpravo) z Homole. Výherkyně obdržela prací prášek a aviváž. Cenu věnovali manželé Čemý.



## ■ LUŠTĚTE I NADÁLE

Listopadovou tajenku opět odměníme dárkovým balíčkem, protože je o něj velký ohlas. Správně vyluštěnou tajenku z křížovky pošlete nebo odevzdáte Zdence Čemé, bytovka č.48 do schránky nebo jí osobně.



*Vznášející se balon a první zvědavci.*

Jeden červencový odpolední den se nad Homolí vznášel balon, který měl tři pasažéry. Na vesnici to způsobilo velké pozdvižení, hlavně pro děti, které takovou událost nevidí každý den. Ale tenhle zážitek si nenechali ujít ani dospělí, kteří se s auty přijeli podívat z okolních vesnic. Balon přistál na poli naproti bytovkám. Tam ho majitelé složili, za dohledu dětí dali do auta a odjeli.

(redakce)

# Návštěva z nebe



*Ukládání balonu do vaku.*



*Jedni z mnoha dětí u balonu, Jakub, Honzík a Filip.*



Skupinové foto, vrátili se všichni a zdraví.

# Zájezd pro děti i dospělé

**Jako každým rokem, tak i letos se uskutečnil zájezd od obce do ZOO do Dvora Králové nad Labem.**

V sobotu 5. srpna se v Homoli u Panny na návsi sešly děti a dospěláci. Autobus byl přistaven před sedmou hodinou ranní. Když byli všichni účastníci výletu přítomni, mohlo se vyrazit. Počasí se moc po ránu netvářilo, přšelo. Ale cestou se pomalu začalo umouďňovat. Po třech hodinách jízdy s jednou přestávkou se dorazilo na místo. Před prohlídkou ZOO Vítězslav Čemý rozdál všem přítomným půllitrové limonády, hamburgera, bagetu nebo mexickou placku.

Po zakoupení vstupenek se dal skoro čtyř hodinový rozchod po zoo. Někteří vyrazili po pavilonech a výběžích pro zvířata a jiní na vláček nebo koňský potah, který je odvezl k safaribusu na prohlídku volně pobíhajících zvířat. Zrovna v ten den moc elánu zvířata neměla, raději se povalovala po zemi a líně koukala. V této Zoo je přes 400 držených druhů a poddruhů.

Pravidelně jsou zde provozovány výstavy- Stálá výstava obrazů „Pravěk očima Zdenka Buriana“ ve správní budově. Ve dvě hodiny byl sraz u autobusu a odjezd domů. Během jízdy si děti sdělovaly své dojmy a ukazovaly si navzájem co



Hrr na Zoo.

koupily. Někteří turistické známky, pamětní mince, kaktusy a plyšová zvířátka, která jim koupili hodní rodičové nebo babičky.

I přes pošmoumé počasí se výlet určitě všem líbil a budou se těšit zase příště. **Zdeňka Čemá, redaktorka**



Dětsí účastníci zde obdivují zvířata.



Kačenka si odváží vzpomínku na tento den.

# Mineralogické muzeum prof. J. E. Hibsche

Narodil se 26. 3. 1852 a v pěti letech začal chodit do obecní školy v Homoli. Otevření muzea bylo 26. 3. 2002. Jako první se přišli podívat obyvatelé Homolska, dále účastníci mezinárodní konfe-

rence z deseti zemí Evropy i ze zámoří, kteří se sešli k uctění památky s rodákem z Homole. Nejvíce obdivovaný je pyrop a ilmenit, to jsou české granáty, které byly nalezeny ve Staré u Třebívlic. Vstupné

do muzea je 20 korun, do 15ti let je vstup zdarma. Prohlídku Vám rádi v pracovní době umožní pracovníci Obecního úřadu, ale i paní Pincová, která je k zastížení kdykoliv a kdekoliv. (redakce)



Pohled do prostoru muzea.



Nejobdivovanější český granát je uprostřed.

Ve dnech 3. až 8. června letošního roku se v Teplé u Třebenic, v Ústí nad Labem a v Mariánských lázních, konalo zajímavé mezinárodní symposium, věnované 150. výročí narození významného přírodovědce, pedagoga, ale především geologa - profesora Josefa Emanuela Hibsche.

**J. E. Hibsche, syn rolníka Franze Hübsche, se narodil v Homoli pod Pannou (něm. Hummel) 26. února 1852 a zemřel 4. listopadu 1940 ve Vídni; za své zásluhy o výzkum severních Čech byl mimo jiné jmenován mimořádným členem Státního geologického ústavu republiky Československé (1920), čestným občanem Děčína (1925) a čestným doktorem německé techniky v Praze (1931); mimoto se před rozpadem Rakousko-Uherska stal členem Císařské akademie věd, čestným členem a čestným prezidentem vídeňské Mineralogické společnosti a dopisujícím členem vídeňského Státního geologického ústavu; roku 1908 mu byl udělen Řád Františka Josefa I.**

## JOSEF EMANUEL HIBSCH (1852 - 1940)

Hibsche získal mezinárodní věhlas mimo jiné i na svoji dobu podrobným geologickým a petrografickým výzkumem těles vyvřelých hornin třetihorní neovulkanické oblasti Českého středohoří. Výsledkem jeho úžasné píle bylo například 20 listů geologické mapy 1:25 000, vydávaných postupně v letech 1891 až 1932 a zachycujících Hibschem nalezené, prozkoumané a popsané výskyty nejrůznějších typů hornin a vulkanických útvarů; tyto mapy jsou ještě po mnoha desetiletích cennými podklady, sloužícími geologům i v době počítačů, moderních analytických metod a satelitního snímkování zemského povrchu.

Symposium, pořádané Geologickým ústavem Akademie věd České republiky, Českým geologickým ústavem, Přírodovědeckou fakultou Karlovy Univerzity v Praze a řadou dalších regionálních i zahraničních institucí, bylo setkáním odborníků, zabývajících se řešením příčin vzniku a vývoje vulkanismu ve vztahu ke geologii podkrušnohorských pánví a jim podobných struktur, nazývaných rifty. Během prvních dvou dní jednání vyslechli účastníci symposia přednášky

celé řady specialistů zvučných jmen i mladých začínajících badatelů ze střední a západní Evropy, z Velké Británie a ze Spojených států, mezi nimiž nechyběl ani významný dánský geolog profesor H. Sørensen. Úroveň přednesených příspěvků i vědecká diskuse prokázaly, že taková mezinárodní setkání mohou být i na regionální úrovni velmi kvalitní a podnětná.

Vědecké schůze a oficiální společenská setkání se odbyvaly v prostorách Městského muzea a Fakulty životního prostředí Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem. Součástí programu první části symposia byla i návštěva basanitové skály Vrkoč, odhalení pamětní desky J. E. Hibschovi v areálu zemědělské a zahradnické školy v Libverdě u Děčína 2) a prohlídka mineralogického muzea v rodné obci Homole pod Pannou, otevřeného v bývalé obecní škole při příležitosti 150. výročí badatelova narození. **Muzeum vzniklo péčí obce a za odborné spolupráce s RNDr. N. Krutským a M. Radoněm z Regionálního muzea v Teplíci; expozice je umístěna v přízemních prostorách staré školy, v níž J. E. Hibsche trávil prvních pět školních let svého života.**



Jedni z mnoha kamenů a různých částic zde uložených.



V tomto čísle Občasníku opět otiskují dva obrázky, jeden namalovaly společně Renča Jandová a Zdenka Čemá ze ZOO. A druhý pohled na vesnici od Vítky Čemého. (redakce)

# Zima se blíží. Jste připraveni?

Léto je pryč a nastal čas si položit otázku: Udělali jsme všechno, aby nás zima nezaskočila? Otázka míří jak na majitele obytných domů, tak na chalupáře a chataře. Každý by měl obhlédnout svůj majetek zvenku i zevnitř a urychleně udělat bilanci toho, co je třeba stihnout dřív, než uhodí mrazy a sněhové plískanice.

Jakákoli lehkovážnost není na místě, neboť zima se ráda mstí nejen mrazivým dechem, ale i materiálními škodami. Na co tedy nezapomenout?

## TEPLO JE NA PRVNÍM MÍSTĚ

Máte dostatek paliva na celé zimní období? Jde zejména o tuhá paliva (uhlí, koks, dřevo a podobně), na která topí stále víc než polovina domácností. Být předzásoben na celou topnou sezonu je víc než dobrá zvyklost. Paliva je na trhu dostatek a uhlé sklady ho vždy rády dodají.

Ale čím později od října k březnu, tím bude dražší a nikdo nezaručí, že bude dostatečně suché. (Odhaduje se, že mokré uhlí znamená ztrátu na váze až zimním obdobím se mohou objevit různé dopravní kalamity a zásada „co je doma, to se počítá“ rázem získá na pravdivosti.

## PŘÍPRAVA TOPIDEL

Máte před zimou vyčištěná kamna, seřízený kotel topení? Topná sezona se už sice rozeběhla, ale počasí ještě dovoluje napravit zanedbané. Splněny by měly být zejména předepsané povinné revize a kontroly. Zvláště důležité je to u uživatelů plynového kotle, u nichž je stanovena povinnost jednou za rok zajistit kontrolu celého spalovacího procesu, čistotou hořáků počínaje a funkcí pojistkového ventilu či termostatu konče.

Topí-li se na pevná paliva, zanesený komín přináší nejen špatné hoření, ale

i nebezpečí vznícení sazí. Zvláštní nároky jsou opět požadovány u plynových kotlů. U nich je nutná jak čistota komínových průduchů, tak předepsaného tahu komína. A pozor! Odpovědnost za stav komínu (jako součást domu) nemá komíník, ale majitel objektu.

## ČÍM RYCHLE UTĚSNIT OKNA?

**Kovové pásky (kovotěs):** Tato metoda se používá již léta. Jde o montáž kovových pásek přímo na obvod okna. Pro dokonalou účinnost je lepší jejich montáž svěřit profesionálům. • **Samolepící molitanové pásky:** Představují rychlou pomoc a snadnou montáž. Nevýhodou je jejich krátká životnost. • **Samolepící pásky z polyetylenové pěny:** Výhodou je příznivá cena, snadná práce a dobrá životnost. U jednoduchých oken se lepí na rám okenního křídla. U dvojitých oken vždy na vnitřní okna. U dveří se páska umísťuje na dveřní křídlo, případně i na rám. • **Těsnicí hmoty:** Nejvíce se hodí pro nepravidelné spáry, kde se jiné způsoby těsnění neosvědčují. Aplikují se pomocí speciální pistole přímo na okenní rám. Těsnicí hmota má dlouhou životnost, montáž však vyžaduje profesionální zručnost. • **Sklářský tmel:** Je určen zejména pro starší okna, kde původní

tmel je narušen rozpraskáním nebo už vypadal.

## 9 RAD: NA CO NEZAPOMENOUT PŘED ZIMOU?

### 1. Příprava nářadí

Zkontrolovat a uvést do pohotovosti nářadí (i další prostředky), kterými se odklízí sníh z chodníků kolem domu. Zvláště důležité je to u povinné údržby chodníků před domy, které slouží i veřejnosti.

### 2. Vyvézt jímku

V domácnostech bez napojení na centrální kanalizaci nebo na čističku odpadních vod je prozíravé nechat si zavčas vyvézt jímku s fekáliemi. V některých případech je nutné udělat opatření proti zamrznutí domácí čistírny.

### 3. Pozor na studnu

Máte-li domácí studnu pitné vody, chraňte pumpu proti poškození mrazem (podle pokynů výrobce) uvolněním odtokového otvoru.

### 4. Postupný úklid

Postupně podle příchodu zimy je nutné uklízet zahradní nářadí a techniku. Samozřejmě by mělo být důkladné očištění a nakonzervování. Pokud se něco z toho porouchalo, bude zima příležitostí k opravě. To se týká i zahradního nábytku.

### 5. Mráz škodí barvám

Vodou ředitelné nátěrové hmoty nenesou mráz. Z nevytápěných dílen nebo kúlen je potřeba je přemístit do bezpečí. To se může týkat i mnoha dalších přípravků (jak v návodu upozorňuje výrobce). Ušetří se tím nemálo peněz. (Pokračování na tr. 7)

(Dokončení ze str. 6)

### 6. Cement nesnáší vlhko

Podobně je tomu s nespoteřbovavým stavebním materiálem, zejména cementem. Ten se před ztvrdnutím uchrání přemístěním do suchého prostředí a vložením do dalšího igelitového pytle.

### 7. Pozor na zatékání

Také střecha potřebuje kontrolu. Ke slabým místům patří například oplechování komínů, průchody televizních antén, ale i střešní okna či vikýře.

### 8. Okapy a svody

Často opomíjenou součástí domu jsou okapy a svody vody. Voda z tajícího sněhu si při narušeném odtoku vždy najde náhradní cestu, která může poškodit obvodové zdi a být příčinou vzniku plísní i v interiéru.

### 9. Budka pro ptactvo

Je-li u domu zahrádka, měla by v ní být i budka pro zpěvné ptactvo. Majitel si tím udělá radost a současně pomůže k přežití svým malým pomocníkům.

## TEPLO UNIKÁ SKLEPEM I STŘECHOU

Na nejvýznamnější opatření, jako je zateplení fasády domu, výměna oken, změna topné soustavy a podobně, je nyní většinou již pozdě. Nic však nebrání využít i zbývajících opatření, jako

je těsnění oken, zateplení sklepa nebo regulace teploty, jejichž význam pro finanční úspory není rovněž zanedbatelný.

Regulace teploty Základním předpokladem je regulování teploty v jednotlivých místnostech na doporučené a zdravé prospěšné hodnoty. Už mnohokrát bylo publikováno, že každý stupeň na teploměru navíc zvyšuje spotřebu tepla zhruba o pět procent.

Pozor na okna Odborníci spočítali, že vstupními nebo balkonovými dveřmi a okny uniká nazdařbůh 40 až 50 procent z celkového množství tepelných ztrát v bytovém domě. Pokud bydlící neinvestoval do nového zasklení či výměny oken za dokonalejší, může si pomoci alespoň náhradními způsoby těsnění. Izolace do sklepa Je třeba prohlédnout sklepní okna a dveře, zda nejsou nějak poškozeny a dají se dobře zavírat.

Většina sklepů není vytápěna, a není-li jejich strop izolován, může být rovněž cestou, kudy z podlahy bytu nad ním „odchází“ teplo. K nápravě stačí, když se na strop sklepa nalepí cca 40 mm silné desky izolace. Střecha Achillovou patou Hlavnímu náporu zimy musí odolávat především střecha domu. Proto je třeba ještě jednou zkontrolovat střešní krytinu, případně obstarat výměnu popraskaných dílů.

Přítom bedlivě zvážít, co lze zvládnout svépomocí a na co přizvat profesionály. (r)

## Kuchařský sloupek



### ■ Zapékané papriky-letní večere

10 paprik - púlených

1 kg mletého masa

Máslo, anglická slanina, nakrájené papriky a rajčata, kečup, cibule, sůl, pepř a strouhaný sýr

10 vajec, petrželka a pažitka

Rozpusťt máslo, nakrájet slaninu, rajčata a papriky. Naplnit půlky paprik mletým masem. Osolit, opepřit a přidat kečup. Dáme péct do trouby. Po upečení našleháme 10 vajec a zalít celou směs. Posypat strouhaným sýrem. Nechat dojít a znovu vyndat a posypat petrželkou a pažitkou. Podávat s chlebem nebo vekou.

### ■ Kuře trochu jinak

Budeme potřebovat: Vykostěné kuřecí maso, sojovou omáčku, pomerančový džus, rostlinný olej, kousek zázvoru, trochu medu, papriky, rajčata, okurku a rýži.

No a teď jen postup: Do misky nalijeme džus, omáčku, olej, med a přidáme kousek zázvoru. Do směsi ponoříme maso nakrájené na kostičky, zakryjeme a necháme asi dvě hodinky odležet v lednici. Pak kousky masa navlékáme na jehly a opečeme na rostlinném oleji. Jako přílohu podáváme vařenou rýži a čerstvou zeleninu.

### A NĚCO SLADKÉHO.

#### ■ Plněná pečená jablka.

Potřebujeme: Větší tvrdá jablka, citron, ořechy, rozinky, máslo, piškoty a zavařeninu. Jablka omyjeme, oloupeme a odstraníme jádřinec. Pokapeme je šťávou z citronu. Rozinky nasekáme a smícháme je s nasekanými ořechy a kouskem másla a piškotovými kousky. Touto směsí vyplníme střed jablek a posypeme cukrem. Dáme je do vymazaného pekáčku a pečeme v dobře předehřáté troubě. Upečená jablka ozdobíme zavařeninou. (r)

## A na závěr něco pro zasmání...

### ANEKDOTY O LORDECH

■ Lord Harold, známý světák, vykládá v klubu své světové názory. Všude byl, všechno zná, všechno viděl. Suverénně odmítá jakékoliv jiné mínění kromě svého. K tomu nakonec připodotkne lord Patrick: „Jak vidím, příteli, my dva dohromady vlastně víme všechno na světě!“ „Jak to?“ zarazí se chvástálek. „To je tak,“ vysvětluje lord Patrick. „Vy víte všechno na světě, až na to, že jste osel. A to našťestí zase vím já!“

■ Dva lordi chytají ryby. Najednou zabere jednomu z nich nějaká velká. Po půl hodině námahy vytáhne do lodi krásnou mořskou pannu. Zbaví ji udice, dlouho si ji prohlíží a pak ji hodí zpátky do vody. „Proč?“ ptá se druhý lord. „Jak?“ odvěti první.

■ Lord Cecil povytáhl lehce obočí: „Zdá se, že zde něco neklape, Johne,“ obrátil se na svého sluhu, „již týden jsem neviděl lady Julii.“ „Ano,“ odvětil sluha, „lady Julie je již týden nevěstná.“ I

navštívil lord Cecil policii. Inspektor Baker jej vyslechl, vyptal se na pár podrobností a požádal lorda Cecila o podrobný a přesný popis lady Julie. „Yes,“ odpověděl lord, „ale dejte mi, inspektore, čestné slovo, že se popis v žádném případě nedostane do rukou lady Julie.“

■ „Drahá lady, pár sklenek portského vás činí neobyčejně krásnou.“ „Dovolte, Vaše lordstvo, vždyť já jsem nic nepila.“ „Ale já ano, drahá lady.“

■ Lord Basil byl před první světovou válkou jako mladý důstojník vojenským velitelem v nejzapadlejší části africké britské kolonie. Po vypuknutí války obdržel telegrafický rozkaz intemovat všechny nepřátelské cizince. Za několik hodin přišla do Londýna z ministerstva války telgrafická odpověď: „Internováno pět Francouzů, čtyři Holanďané, dva Italové, dva Američané a tři Němci. Prosím telegraficky o odpověď: proti komu bojujeme?“

# KŘÍŽOVKA O CENY

Je tu další křížovka o ceny. Správné znění křížovky můžete odevzdat osobně nebo do poštovní schránky redaktorce Z. Černé. Tak hodně štěstí při luštění.

	Cestovat autostopem	ZAČÁTEK TAJENKY	Španělský cyklista	Keř s narkotickými látkami v listech	Ouvej	Karetní výraz	NAPOVÍME: Hůlek, Okabe, ré, ové.	Japonský soupeř Sakaly	STŘED TAJENKY	Holo- hlavec (expr.)
Slovenský „tchán“		▼					Okresní stavební podnik (zkratka)		▼	
Ušité z tylu							Sloní špičák Prodejní stůl			
Jiné						Italský „mír“ Český zpěvák				
Borovice limba					Náš bývalý koulař Rychlý pohyb					
Horské jezírko				Velké kolo Filmová hvězda						
Značka volt-ampéru			Skon Strom s trny					Nuže Amatér		
Desinfikátor							Říční ryba Kovová deska			
Vydávat tiskové zvuky						Dětský pozdrav Sakrovat		KONEC TAJENKY	Kniha map	
NAPOVÍME: Avomet, pina, pace, Kubeš.	Útržek Zabiják (expr.)				Podnebí Lyžařský výtah			▼		
Jméno režiséra Olmera				Přivábit Kytovat						
Zkratka registrované tuny			Hnit Těžký kov					Literární noviny (zkratka) Řím. 49		
Elektrikářský měřicí přístroj							Slovensky „pouze“ Vanouti			
Náš reprezentant v jízdě na vozíku						Podlahové prkénko Šachová prohra				
Dravec (slov.)					Moje Název hlásky					
Oštípat jízdenku										
Neroztáti na povrchu										

